
平成２１年度 府中市防災会議地震部会 会議録（要旨） 

 

１ 開催日時 平成２１年７月２日（木）午後２時から午後２時４５分まで 

２ 開催場所 府中市役所北庁舎３階第４会議室 

３ 出席委員 監物部会長 林田副部会長 中村副部会長 中村正明委員  

       富田健一委員 及川雄史委員 内藤一仁委員 森和寿委員 

       萩原哲男委員 久米敏文委員 金森泰委員 高橋秀夫委員  

       阿部智巳委員 関根昌一委員 島崎和男委員 石川伊知郎委員 

       田口一義委員 古沢和夫委員 高橋脩二委員 

４ 事 務 局 石阪康平環境安全部次長（兼）防災課長 石川佳正防災課長補 

       佐（兼）災害対策係長 長谷川災害対策係事務職員 

５ 議  事  

 (1) 審議事項 

   平成２１年度府中市総合防災訓練について 

 (2) 報告事項 

   平成２１年度災害対策主要事業について 

６ 公開・非公開の別 

  公開（傍聴者の数 １名） 

 

≪会議内容（要旨）≫ 
石川補佐 大変お待たせしました。定刻となりましたので、ただ今より府中市

防災会議地震部会を開催させていただきます。 

はじめに、本会議の部会長であります物環境安全部長より、ごあいさつを

申し上げます。部会長よろしくお願いします。 

 

（物部会長、挨拶） 

 

石川補佐 引き続きまして、人事異動等により委員の交代がございましたので、

ここで新たに専門委員に委嘱させていただきました方をご紹介させていただき

ます。お名前をお呼びいたしますので、誠に恐縮ですがご起立ねがいます。 

 

（新委員を紹介） 

 

石川補佐 以上、新委員をご紹介させていただきました。 

それでは、これより議事に移らせていただきます。部会長よろしくお願いし

ます。 

物部会長 それでは、府中市防災会議地震部会運営要綱第３条に基づき、議

事につきましては部会長であります私が行うこととなっていますので、皆様の



ご協力により円滑に会議を進めたいと思います。よろしくお願い申しあげます。 

議事(1)の審議事項「平成２１年度府中市総合防災訓練について」を議題とい

たします。事務局、説明ねがいます。 

 

（事務局、資料‐１に基づき説明） 

 

物部会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

物部会長 質問等がないようですので、お諮りいたします。「平成２１年度府

中市総合防災訓練について」ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

物部会長 ないようですので、「平成２１年度府中市総合防災訓練について」

は承認されました。 

続きまして、議事の( 2)の報告事項の「平成２１年度災害対策主要事業につい

て」事務局、説明ねがいます。 

 

（事務局、資料‐２に基づき説明） 

 

物部会長 以上で説明が終わりました。何かご意見ご質問はございますか。 

 

（質疑なし） 

 

物部会長 質問等がないようですので、以上をもちまして、本会議の議事は

全て終了いたしました。４「その他」ですが、事務局の方で何かありますか。 

石川補佐 本日、ご出席いただいております府中警察署林田警備課長様と府中

消防署及川生活安全担当係長様より、活動状況等について、お話を承りたいと

存じます。 

物部会長 始めに、府中警察署林田警備課長様、よろしくお願いいたします。 

林田委員 警視庁では、９月１日に警視庁の総合防災訓練を予定しております。

また、新型インフルエンザ対策本部では、流行が予想される秋に向けて、職員

が罹患した場合を想定したマニュアルの策定を進めております。 

府中警察署としては、電源が停止した状態からの立ち上がり訓練や職員参集

訓練など、震災時を想定した訓練を行っています。また、資材の取扱訓練の実

施などを今後予定しております。 

災害時要援護者対策としては、巡回を通して実態の把握に努めております。



この巡回では、振り込め詐欺やひったくり・二輪車事故などに対する広報も同

時に実施しており、今後も継続していきたいと考えています。 

また、府中警察署では他機関との合同訓練を重視しております。６月には市

内の大規模レジャー施設でテロ対策訓練を実施しました。また、秋には市内の

福祉施設と連帯して防災訓練を予定しております。今後は市内に多数ある大規

模事業所との合同訓練の実施が課題になってくると考えております。 

現在、府中警察署には３８１名の職員が在籍しており、その中で警備要員は

３４４名となっています。参集訓練の結果、５時間で全体の９７．３％にあた

る３２８名の参集が可能であることが判明しました。また、震災時の行動要領

として重要なことは、被害実態の把握・職員の参集・効果的な部隊の投入であ

ると考えています。 

府中署管内では、昨年はホームレスの殺人事件、今年は女性への暴行事件な

どの凶悪事件が発生しましたが、いずれも犯人を逮捕しております。また、振

り込め詐欺の発生件数は本日時点で昨年度より大幅に減少しております。しか

し、ひったくり事件などを防止するため、今後もパトロールにより力を入れて

いきたいと考えています。 

物部会長 ご説明ありがとうございました。何かご質問がございますか。 

 

（質疑なし） 

 

物部会長 ないようですので、続きまして、府中消防署及川生活安全担当係

長様、よろしくお願いいたします。 

及川委員 現在府中消防署の重点施策として、幼稚園児から大学生までを対象

とした総合防災教育を地域と連携して行っており、特に中学生をターゲットと

しています。これは、昼間の災害発生を想定した場合、中学生が最適な行動力

を発揮すると考えられるからです。教育の段階からの啓発を目指し、小・中学

校のカリキュラムの中に総合防災教育を含めることで取り組んでいます。 

 災害時を想定した場合、やはりひとつの機関のみの対応では限界があること

が予想されます。このため、消防団や市当局、災害時支援ボランティアなど、

各関係機関との団結が重要になってくると考えております。 

物部会長 ご説明ありがとうございました。何かご質問がございますか。 

 

（質疑なし） 

 

物部会長 ないようですので、事務局より何かありますか。 

石川補佐 ございません。 

物部会長 ないようですので、以上をもちまして、本会議は全て終了いたし

ました。なお、本日ご審議・ご了承いただきました事項については、７月１６

日（木）の防災会議に報告いたします。長時間にわたりご審議いただき、誠に

ありがとうございました。 


